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【１】調査の概要 

 １ 調査の目的 

  城東区役所では、日常生活や地域活動に役立つ情報源となるよう毎月 1日に広報紙「ふれ

あい城東」を発行しています。またインターネットを使った広報媒体として「城東区ホー

ムページ」、「城東区携帯版サイト」、「子育てメールマガジン」、「ツイッター」などを通じ

て、区・市の行政情報や地域に密着した情報をタイムリーかつ積極的に発信しています。 

そこで、区の広報活動に関して区民の皆さんの意見をお聴きし、今後、効果的な広報を行

うための参考とします。 

 

 ２ 調査の実施状況 

   調査期間：平成２５年１１月１５日～平成２５年１１月３０日 

   方法：郵送及び電子申請アンケートシステム 

   対象：区民モニター登録者  ７９０人 

   回答者数：５７４人（内訳：郵送 ４７０人 電子申請 １０４人） 

   回答率：７２．７％ 

  

３ 区民モニター数及び回答者数 

 区民モニター 回答者 

男 女 計 男 女 計 

計 ３１４ ４７６ ７９０ ２１３ ３６１ ５７４ 

 

 

年代別 

２０歳代以下 １８ ３７ ５５ ５ ２３ ２８ 

３０歳代 ４８ １０１ １４９ ３０ ６５ ９５ 

４０歳代 ５０ １０３ １５３ ３５ ７５ １１０ 

５０歳代 ５０ ６６ １１６ ３７ ６０ ９７ 

６０歳以上 １４８ １６９ ３１７ １０６ １３８ ２４４ 

 

参考：各設問のｎについては、回答対象者、【 】については回答数です。 

   数値（％）は、各実数をもとに比例表示し、小数第２位を四捨五入しているため内訳の合

計が全体の計に一致しないことがあります。 

   年齢については、平成 25 年 4 月 1 日を基準としています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【２】調査結果の分析 

問１ 区役所からの情報（行事、お知らせなど）を、主に何から入手していますか。       

 （１つ選んでください） 

 

１．広報紙「ふれあい城東」                  ６４．６％ 【３７１】                            

２．城東区ホームページ・携帯版サイト・ツイッター        ３．１％  【１８】 

３．生活ガイドブック「大阪市くらしの便利帳」          ２．８％  【１６】 

４．区役所などに設置しているチラシやポスター          １．７％  【１０】 

５．町会や自治会の回覧板・掲示板               ２１．４％ 【１２３】 

６．区役所へ直接、問い合わせる                 ０．９％   【５】 

７．その他                           １．６％   【９】 

８．必要としていない                      ３．１％  【１８】 

無回答                           ０．７％   【４】 

ｎ＝５７４ 

 

 

【分析・コメント】 

区役所からの情報（行事、お知らせなど）を、主に何から入手していますかとたずねたところ、６

割の方は「広報紙「ふれあい城東」」（64.6％）、２割の方は「町会や自治会の回覧板・掲示

板」（21.4％）ということがわかりました。 

「その他」（1.6％）では「家族」、「近所の人」などがあがっています。 

 

 

 



 

問２ 広報紙「ふれあい城東」をどのような方法で入手していますか。 （１つ選んでください） 

 

１．毎月新聞折り込みで届いている（朝日・毎日・読売・産経・日本経済・大阪日日）                 

６９．２％  【３９７】 

 ２．１．の新聞は購読していないが、区役所に申込みをして毎月自宅に配付されている                 

８．７％   【５０】 

 ３．区役所や図書館などの施設で入手している          ４．０％   【２３】 

 ４．地下鉄の駅で入手している                 １．９％   【１１】 

５．区のホームページで閲覧している              １．２％    【７】 

６．入手する方法がわからない                １０．６％   【６１】 

７．必要としていない                     ３．３％   【１９】 

無回答                          １．０％    【６】 

                                   ｎ＝５７４ 

 

【分析・コメント】 

広報紙「ふれあい城東」の入手方法をたずねたところ、７割の方は「毎月新聞折り込みで届

いている」（69.2％）、１割の方は「１．の新聞は購読していないが、区役所に申込みをして

毎月自宅に配付されている」（8.7％）ということがわかりました。また、１割の方は「入手

する方法がわからない」（10.6％）ことがわかりました。 

年代別でみると、「毎月新聞折り込みで届いている」では 20歳代以下、30 歳以上で低く、逆

に 60 歳以上で高いことがわかりました。（20 歳代以下 46.4％、30 歳代 42.1％、40 歳代 

64.5％、50 歳代 73.2％、60歳以上 82.8％） 

 

 



問３ 広報紙「ふれあい城東」をどの程度読んでいますか。      （１つ選んでください） 

 

１．毎月ほとんどの記事を読んでいる             ３５．９％  【２０６】 

２．ほぼ毎月興味のある記事を読んでいる           ３１．７％  【１８２】 

３．たまに読むことがある                  １６．７％   【９６】 

４．ほとんど読まない、または読んだことがない        １４．５％   【８３】 

   無回答                          １．２％    【７】 

ｎ＝５７４ 

 

【分析・コメント】 

広報紙「ふれあい城東」をどの程度読んでいますかとたずねたところ、４割の方は「毎月ほ

とんどの記事を読んでいる」（35.9％）、３割の方は「ほぼ毎月興味のある記事を読んでいる」

（31.7％）ということがわかり、７割の方は区広報紙を一定読んでおられることがわかりまし

た。 

年代別でみると「ほとんど読まない、または読んだことがない」（14.5％）では 20 歳代以下、

30 歳代で読まれていない割合が高いことがわかりました。（20 歳代以下 28.6％、30 歳代 

25.3％、40 歳代 19.1％、50歳代 13.4％、60歳以上 7.0％） 

 

 

 

 

 

 

 

 



前問３で１．２．３と答えた方【４８４名】にお聞きしました。 

問４ 広報紙「ふれあい城東」の記事の内容について      （１つ選んでください） 

   

１．わかりやすい                      ３４．９％  【１６９】 

２．まあまあわかりやすい                  ５７．６％  【２７９】 

３．ややわかりにくい                     ５．２％   【２５】 

４．わかりにくい                       １．７％    【８】 

   無回答                          ０．６％    【３】 

                                     ｎ＝４８４ 

 

 

【分析・コメント】 

広報紙「ふれあい城東」の記事の内容についてたずねたところ、「わかりやすい」（34.9％）、

「まあまあわかりやすい」（57.6％）をあわせた９割の方はある程度『わかりやすい』と評価

いただいていることがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問５ 広報紙「ふれあい城東」において、特に充実してほしい記事の内容はどれですか。 

        （１つ選んでください） 

 

１. 区の施策、事業計画や予算など               ７．７％   【４４】 

２．暮らしの制度、手続き（住民票、国民健康保険など）    １５．３％   【８８】 

３．健康関連（健診、予防接種など）             １３．２％   【７６】 

４．各種市民相談（法律相談など）               ３．７％   【２１】 

５．子育て支援                        ６．６％   【３８】 

 ６．高齢者支援、障がい者支援など福祉関連          １４．５％   【８３】 

 ７．防犯、防災関連                      ６．８％   【３９】 

 ８．イベント・講座（生涯学習、文化、スポーツなど）     ２５．１％  【１４４】 

 ９．地域住民や地域団体などの活動紹介             ３．１％   【１８】 

１０．その他                         ２．１％   【１２】 

   無回答                          １．９％   【１１】 

                                  ｎ＝５７４ 

 

【分析・コメント】 

広報紙「ふれあい城東」において、特に充実してほしい記事の内容についてたずねたところ、一番

多かったのは「イベント・講座（生涯学習、文化、スポーツなど）」（25.1％）、次に「暮らし

の制度、手続き（住民票、国民健康保険など）」（15.3％）、「高齢者支援、障がい者支援など

福祉関連」（14.5％）、「健康関連（健診、予防接種など）」（13.2％）が多い順となっていま

す。 

年代別でみると、20 歳代以下、30 歳代で「子育て支援」が高く（20 歳代以下 28.6％、30

歳代 22.1％、40 歳代 2.7％、50歳代 4.1％、60 歳以上 0.8％）、60 歳以上で「高齢者支

援、障がい者支援など福祉関連」が高くなっていることがわかりました。（20歳代以下 3.6％、

30 歳代 3.2％、40歳代 5.5％、50 歳代 12.4％、60 歳以上 25.0％） 

「その他」（2.1％）では「ボランティア活動」、「申請しなければ受けられない制度について、

わかりやすくして欲しい」などがあがっています。 

 



問６ 区政情報を区広報紙以外で主に何から入手していますか。  （１つ選んでください） 

                                           

１. 区ホームページ（パソコン版）              １２．５％   【７２】 

２. 区ホームページ（携帯版）                 ０．９％    【５】 

３. 区子育てメールマガジン                  １．０％    【６】 

４．区ツイッター                         ０％    【０】 

５. 生活ガイドブック「大阪市くらしの便利帳」        １１．３％   【６５】 

６. 周知チラシ、パンフレット                 ２．６％   【１５】 

７．町会や自治会の回覧板、掲示板              ３９．５％  【２２７】 

８．新聞・テレビ・ラジオ                   ３．５％   【２０】 

９．友人、知人、隣人など口コミ                ４．７％   【２７】 

１０．特に必要はない                      ５．１％   【２９】 

１１．区広報紙「ふれあい城東」以外では入手していない     １７．２％   【９９】 

  無回答                          １．６％    【９】 

ｎ＝５７４ 

 

【分析・コメント】 

区政情報を区広報紙以外で主に何から入手していますかとたずねたところ、一番多かったの

は「町会や自治会の回覧板、掲示板」（39.5％）、次に「区広報紙「ふれあい城東」以外では入

手していない」（17.2％）、「区ホームページ（パソコン版）」（12.5％）が多い順になっていま

す。 

年代別でみると、「町会や自治会の回覧板、掲示板」（39.5％）では 60 歳以上で高く（20 歳

代以下 25.0％、30 歳代 27.4％、40歳代 30.9％、50 歳代 38.1％、60歳以上 50.4％）、

また、「区ホームページ（パソコン版）」では 20 歳代以下で高いことがわかりました。（20歳代

以下 39.3％、30歳代 18.9％、40 歳代 19.1％、50 歳代 10.3％、60歳以上 4.9％） 

 



問７ どのような時に城東区ホームページを見ますか。   

（あてはまるものすべて選んでください） 

 

１. 区役所など施設の所在地や行き方などを調べるとき     ２４．０％  【１３８】 

２. 区役所などの担当や電話番号などを調べるとき       ３０．３％  【１７４】 

３. 区役所などからのお知らせや講座、イベント情報などを調べるとき 

２５．１％  【１４４】 

４. 大阪市の制度や届出の手続きなどを調べるとき       ３８．２％  【２１９】 

５．城東区の施策や予算、運営方針などを調べるとき       ５．７％   【３３】 

６．その他                          ３．５％   【２０】 

７．見る必要がない                     １９．０％  【１０９】 

８．見る環境が整っていない                 １４．６％   【８４】 

  無回答                          ５．９％   【３４】 

ｎ＝５７４ 

 

【分析・コメント】 

  どのような時に城東区ホームページを見ますかとたずねたところ、一番多かったのは「大阪

市の制度や届出の手続きなどを調べるとき」（38.2％）、次に「区役所などの担当や電話番号な

どを調べるとき」（30.3％）、「区役所などからのお知らせや講座、イベント情報などを調べる

とき」（25.1％）、「区役所など施設の所在地や行き方などを調べるとき」（24.0％）が多い順と

なっています。 

  年代別でみると、「大阪市の制度や届出の手続きなどを調べるとき」（38.2％）では年代が高

くなるにつれて低いことがわかりました。（20 歳代以下 64.3％、30 歳代 57.9％、40 歳代 

54.5％、50 歳代 33.0％、60 歳以上 22.1％）また、60 歳以上では「見る環境が整っていな

い」が高いことがわかりました。（20歳代以下 0％、30歳代 4.2％、40歳代 6.4％、50歳

代 10.3％、60 歳以上 25.8％） 

 「その他」（3.5％）では「開庁時間を調べるとき」などがあがっています。 

 

 

 



 

前問７で１．～６．と答えた【３８７名】にお聞きします。 

問８．目的の情報を探すのにどのように方法で検索されましたか。 （１つ選んでください） 

 

１．大阪市トップページから検索               １８．９％   【７３】 

２．城東区トップページから検索               ４６．０％  【１７８】 

３．検索エンジンからキーワードを入力して検索        １６．５％   【６４】 

４．広報紙等に掲載されているＵＲＬを入力して検索       ３．１％   【１２】 

５．その他                          ３．６％   【１４】   

   無回答                         １１．９％   【４６】 

ｎ＝３８７ 

 

【分析・コメント】 

目的の情報を探すのにどのように方法で検索されましたかとたずねたところ、一番多かった

のは「城東区トップページから検索」（46.0％）、次に「大阪市トップページから検索」（18.9％）、

「検索エンジンからキーワードを入力して検索」（16.5％）が多い順となっています。 

年代別でみると、「検索エンジンからキーワードを入力して検索」（16.5％）では 20 歳代以

下、30 歳代で高いことがわかりました。（20 歳代以下 45.8％、30 歳代 31.6％、40 歳代 

25.3％、50 歳代 6.8％、60歳以上 2.1％） 

 

 

 

 

 

 



 

前問７で１．～６．と答えた【３８７名】にお聞きします。 

問９ 城東区ホームページ内の情報は探しやすい（検索しやすい）ですか。 

 （１つ選んでください）  

                                           

 １．探しやすい                       １２．９％   【５０】 

２．まあまあ探しやすい                   ５６．３％  【２１８】 

３．やや探しにくい                     １２．７％   【４９】 

４．探しにくい                        ４．７％   【１８】 

  無回答                         １３．４％   【５２】 

                                    ｎ＝３８７ 

 

 

【分析・コメント】 

  城東区ホームページ内の情報は探しやすい（検索しやすい）ですかとたずねたところ、「探

しやすい」（12.9％）と「まあまあ探しやすい」（56.3％）をあわせた７割の方は一定探しや

すいと感じていることがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

前問７で１．～６．と答えた【３８７名】にお聞きします。 

問１０．城東区ホームページ内の情報はわかりやすいですか。   （１つ選んでください） 

 

１．わかりやすい                      １２．７％   【４９】 

 ２．まあまあわかりやすい                  ５８．７％  【２２７】 

 ３．ややわかりにくい                    １１．６％   【４５】 

 ４．わかりにくい                       ４．４％   【１７】 

   無回答                         １２．７％   【４９】 

ｎ＝３８７ 

 

【分析・コメント】 

  城東区ホームページ内の情報はわかりやすいですかとたずねたところ、「わかりやすい」

（12.7％）と「まあまあわかりやすい」（58.7％）をあわせた７割の方は一定わかりやすいと

感じていることがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

問１１．城東区ホームページにおいて、特に充実してほしい記事の内容はどれですか。 

                                （１つ選んでください） 

 

１．区の施策、事業計画や予算など               ３．７％   【２１】 

２．暮らしの制度、手続き（住民票、国民健康保険など）    １７．２％   【９９】 

３．健康関連（健診、予防接種など）             １１．３％   【６５】 

４．各種市民相談（法律相談など）               ４．５％   【２６】 

５．子育て支援                        ７．０％   【４０】 

６．高齢者支援、障がい者支援など福祉関連          １７．４％  【１００】 

７．防犯、防災関連                      ６．４％   【３７】 

８．イベント・講座（生涯学習、文化、スポーツなど）     ２０．２％  【１１６】 

９．地域住民や地域団体などの活動紹介             ３．８％   【２２】 

１０．その他                          ３．８％   【２２】 

無回答                          ４．５％   【２６】 

ｎ＝５７４ 

 

【分析・コメント】 

  城東区ホームページにおいて、特に充実してほしい記事の内容はどれですかとたずねたとこ

ろ、一番多かったのは「イベント・講座（生涯学習、文化、スポーツなど）」（20.2％）、次

に「高齢者支援、障がい者支援など福祉関連」（17.4％）、「暮らしの制度、手続き（住民票、

国民健康保険など）」（17.2％）が多い順となっています。 

 「その他」（3.8％）では「ホームページを見る環境がない」などがあがっています。 

 

 



 

問１２．区役所からの情報発信により必要な区政情報は入手できていますか。 

 （１つ選んでください） 

 

１．できている                       １０．１％   【５８】 

２．どちらかと言えばできている               ４６．９％  【２６９】 

３．どちらかと言えばできていない              ２２．３％  【１２８】 

４．できていない                       ８．９％   【５１】 

５．わからない・必要としない                 ９．９％   【５７】 

   無回答                          １．９％   【１１】 

ｎ＝５７４ 

 

【分析・コメント】 

  区役所からの情報発信により必要な区政情報は入手できていますかとたずねたところ、「で

きている」（10.1％）と「どちらかと言えばできている」（46.8％）をあわせた６割の方は一定

できていると感じていることがわかりました。また、「どちらかと言えばできていない」

（22.3％）と「できていない」（8.9％）をあわせた３割の方はできていないと感じていること

がわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 



 

問１３ 城東区のマスコットキャラクターについてご存知ですか。 （１つ選んでください） 

 

１．キャラクターと名前、両方知っている          ２０．０％   【１１５】 

２．キャラクターは知っているが、名前は知らない      １８．５％   【１０６】 

３．キャラクターは知らないが、名前は知っている       １．７％    【１０】 

４．キャラクターと名前、両方知らない           ５８．５％   【３３６】 

   無回答                         １．２％     【７】 

ｎ＝５７４ 

 

【分析・コメント】 

城東区のマスコットキャラクターについてたずねたところ、２割の方は「キャラクターと名

前、両方知っている」（20.0％）ということがわかりました。 

キャラクターの認知度では「キャラクターと名前、両方知っている」（20.0％）と「キャラ

クターは知っているが、名前は知らない」（18.5％）をあわせた４割の方は、マスコットキャ

ラクターを知っていることがわかりました。また、６割の方は「キャラクターと名前、両方知

らない」（58.5％）ということがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【３】調査結果を受けて 

    

   アンケート調査結果からは、区の広報としては「イベント・講座」情報へ

の期待が一番大きいことや、「暮らしの制度・手続き」、「高齢者支援・障がい

者支援などの福祉関連」、「健康関連」の情報を望む方が比較的多いことがわ

かりました。 

   また、区役所からの情報（行事、お知らせなど）の主な入手方法は、区広

報紙「ふれあい城東」が一番多く、次いで町会や自治会の回覧板・掲示板と、

紙媒体によって情報を入手されている方が非常に多いこともわかりました。 

   しかし、１割の方が区広報紙「ふれあい城東」の入手方法がわからないと

回答されており、さらに周知を行う必要があることもわかりました。 

   その他、城東区マスコットキャラクターの認知度については、６割の方が

全く知らないことがわかり、さらなる広報が必要であるということもわかり

ました。 

   今回調査しました「区の広報にかかるアンケートについて」を受けて、積

極的な区政情報の発信を行っていくために、今後の区の広報活動の参考とさ

せていただきます。 

 

     

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当 城東区役所総務課（総合企画） 

電話 ０６－６９３０－９６８３ 


